
Usoda 
mogočnega viadarfa. 

Saiyid Mir Alam Khan, nekoč emir 
v Buchari in gospodar harema 110 le
pih žen, bogataš s premoženjem 10 mi
lijard Din in neomejeni vladar nad 
1,250.000 ljudmi, živi danes kot berač 
v predmestju afganistanskega mesta 
Kabul v osrednji Aziji. Sedaj se je obr
nil na Društvo narodov v Ženevo in 
prosil za pomoč, ker bi rad nazaj osvo
jil svoje kraljestvo iz katerega so ga 
pregnali boljševiki. Danes vlada v Bu
chari sovjetski komisar, in neprecen
ljiva emirjeva bogastva so romala že 
davno v notrajnost Rusije. 

Pregnani vladar je star 50 let, lep 
mož z močno črno brado. Prebival je 
v glavnem mestu Buchara, v trdnjavi, 
ki je bila obdana od mogočnega obzid
ja. V mesto je vodilo 11 vrat in napol 

okrogli stolpi so čuvali nad obzidjem. 
Mesto je štelo 100 tisoč prebivalcev in 
je bilo veliko ter mogočno središče 
srednjeazijske trgovine. V mogočnem 
gradu v notrajnosti mesta so bile emir
jeve zakladnice. Deset milijard Din je 
imel v zlatu. Vrata v zakladnico so od
prli z vzhodom solnca in ob zatonu so 
jih zatvorili. 100 mož kraljeve straže 
je čuvalo ta vrata. 

Pa je prišel polom v avgustu leta 
1920. Več mesecev so podpirali sovjetl 
stranko »mlada Buchara« in skuhali 
upor proti emirju. Iz vedno naraščajo
če nezadovoljnosti je Izbruhnil upor. 
Emir je videl naprej nevarnost. Poslal 
je brzosele v Delhi v Indijo, kamor je 
hotel spraviti na varno svoje premo
ženje pod vsemogočno roko angleške 
nadvlade. Ponudil je Angležem, da jim 
preda brezpogojno svoje kraljestvo. 
Angleška vlada je odklonila ponudbo, 
ker je bila baš zgubila vojno v Afgani
stanu. Emir je bil izročen boljševikom 
na milost in nemilost. Dne 5. avgusta 
1920 je prišlo do napada. Mestna vrata 
so se morala odpreti, kraljeve čete se 
niso postavile v bran. Emirju ni pre
ostalo druzega, kakor da je ubežal v 
Afganistan, kjer uživa že na tem svetu 
zasluženo plačilo za grozodejstva ter 
izžemanja, katera je uganjal skozi de
setletja na vsemogočnem buharskem 
prestolu. 


